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МОВ
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м.Київ

Масштабний перехід на дистанційне навчання у зв'язку з пандемією і війною змушує
багато країн, до яких належить і Україна, кардинально переглянути традиційні підходи до
надання освітніх послуг. Реформування освітньої галузі є відповіддю на запит суспільства,
бо саме освіта забезпечує якість людського капіталу, який є основою економічного
процвітання кожної держави. Технічна еволюція, модернізація та розвиток IT-технологій
сприяли виникненню нових підходів у освітній галузі (Allen & Seaman, 2017; Kerres, 2018).
Інтернет набуває головну роль у підтримці віддаленої роботи, електронного навчання,
онлайн-співпраці (Favale et al., 2020).

Загальнотеоретичним питанням дистанційної освіти та супровідним поняттям
присвячено безліч праць українських науковців (О. Андрєєв (2013), Н. Арістова (2015),
В. Биков (2008), О. Васюк (2011), А. Штепура (2021)). У контексті дослідження особливе
значення мають роботи іноземних дослідників Г. Чайлдза (Childs, 2001), М. Мура
(Moore, 1991), Б. Холмберга (Holmberg, 1995), І. Рофе (Roffe, 2004).

Метою дослідження було визначення готовності українських студентів спеціальності
«Філологія» до роботи у дистанційному форматі навчання при вивченні фахових дисциплін.
Для досягнення поставленої мети був складений опитувальник (анкета), проведено
анкетування (зріз), проведений аналіз отриманих даних і описано результати дослідження.

У травні 2021 р. було проведено опитування студентів-філологів щодо організації
навчання в умовах карантину за двома аспектами діджіталізації процесу навчання: проблеми
використання мультимедійних технологій і ефективність процесу навчання мов після
використання цифрових технологій в порівнянні з традиційними методами навчання.
Опитування було реалізоване засобами MS Forms (пакет Office 365). Анкету було
розповсюджено через сервіс GOOGLE FORMS та у соціальних мережах (Viber, Telegram,
Instagram). Був використаний метод опитування за допомогою самостійного заповнення
опитувального листа (анкети) респондентом (опитуваним) за вказаними в ньому правилам.

Досить цікавими з точки зору аналізу й подальших рішень можна розглядати наступні
результати, а саме: аналіз проведеного анкетування засвідчив, що для 35,3 % респондентів
процес адаптації до дистанційного навчання пройшов бездоганно, 49 % студентів вважають,
що вони добре адаптувалися до даного формату навчання, 9,8 % студентів – задовільно. Слід
підкреслити, що лише 5,3 % студентів визнали недостатність володіння даними
технологіями.

Студенти, безпосередньо залучені до процесу навчання, позитивно оцінили рівень
викладання мови в дистанційному форматі: високим вважають його студентів (39,2 %),
достатнім – 39,2 %. Кожен пʼятий опитаний вважає рівень викладання задовільним – 17,6 %.
Низькі оцінки рівня освіти під час дистанційного навчання дали лише 3,9 % студентів.

238 / 358



На питання щодо можливості заміни очного навчання онлайн навчанням думки 
студентів розділились рівно на 3 частини: 37,3 % відповіли ствердно, 37,3 % – не погодились, 
решта вагалися з відповіддю. 68,6 % студентів-філологів підтвердили, що віртуально-
тренінгова технологія може застосовуватись на заняттях у ЗВО у майбутньому,13,7 % 
респондентів не розглядають таку можливість на майбутнє, 17,6 % студентів вагалися з 
відповіддю. 

Що стосується питання підвищення мотивації до навчання іноземної мови у 
дистанційному форматі, у 21,6 % студентів він збільшився, для 56,9 % респондентів такий 
формат не вплинув на рівень мотивації. Треба зауважити, що для 13,7 % студентів 
дистанційне навчання зменшило мотивацію, 7,8 % респондентів не змогли відповісти на це 
запитання. 

На запитання анкети, з яких джерел студенти отримують завдання з іноземної мови, 
більшість студентів (72,5 %) вказала месенджери (Viber, Messenger, Telegram, WhatsApp), 
17,6 % студентів – Moodle (навчально-інформаційний портал НУБіП), 5,9 % студентів – 
соціальні мережі. 

На запитання анкети, на які освітні портали відправляються виконані роботи, більшість 
студентів (66,7 %) вказала месенджери (Viber, Messenger, Telegram, WhatsApp), 21,6 % 
студентів – Навчально-інформаційний портал НУБіП (Moodle), 11,8 % студентів – 
електронну пошту. 

Результати анкетування продемонстрували, що українські студенти-філологи свідомо 
визнають потребу використання дистанційного навчання у вивченні іноземної мови. Згідно 
з опитуванням вони високо оцінюють переваги дистанційного навчання, що підтверджують 
також результати іноземних дослідників (Ebner, Schön & Nagler, 2015). Результати 
опитування студентів показують, що більшість українських студентів задоволені Навчально-
інформаційним порталом (Moodle) університету і досить швидко його опанували. Під час 
дистанційного навчання були широко розповсюджені вебінари та відеоконференції, тому 
дослідження продемонстрували зростання ролі у комунікаційних технологій Zoom, Skype, 
Google Meet, а норвезьким дослідникам (Damsa & Langhold, 2020) це дозволило говорити про 
«революцію ZOOM» у дистанційній освіті. 

Аналіз отриманих даних дозволяє стверджувати про достатньо високу готовність 
студентів до роботи в дистанційному форматі. При цьому з огляду на деякі результати, 
доречним є певне коригування навчальних програм відповідно до нових умов, налаштування 
інтерфейсу користувачів,  підтримка контролю за доступом до мережі Інтернет. Крім того, 
для подолання потенційних складнощів можна рекомендувати проведення ознайомчих 
занять перед початком роботи студентів в дистанційному форматі. 
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